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§ 141 KFKS 2021/1250 

Motion – Utredning av solcellspark i Ramsmora 
Motion den 13 december 2021 av Esa Örmä och Stephan Andersson (SD) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att kommunen i dagsläget inte har rådighet över mark i 
Ramsmora. Det kan inte heller anses rymmas inom kommunens uppdrag att utreda 
förutsättningarna för en solcellspark på platsen. Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
I en motion väckt den 13 december 2021 av Esa Örmä och Stephan Andersson (SD) 
föreslås att kommunen i samverkan med Boo församling utreder och undersöker vilka 
möjligheter som finns att etablera en solcellspark i Ramsmora. 
 
Kommunen är inte ägare till marken och har i dagsläget inte rådighet över aktuell mark. 
Därutöver bedöms det inte ligga i kommunens uppdrag att utreda förutsättningarna för en 
solcellspark. Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott den 5 april 2022 § 66 
Tjänsteskrivelse från enheten för fastighetsförvaltning samt juridik- och kanslistaben 
daterad den 29 mars 2022 
Bilaga 1 Motion den 13 december 2021 av Esa Örmä och Stephan Andersson (SD) 

Yrkanden 
Esa Örmä (SD) yrkade bifall till motionens förslag.  
 
Mikael Carlsson (NL) yrkande bifall till stadsutvecklingsutskottets förslag.  

Beslutsgång 
Ordföranden ställde stadsutvecklingsutskottets förslag mot förslaget från Esa Örmä, och 
fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med stadsutvecklingsutskottets förslag.  

Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan har tidigare motionerat om en satsning på och utbyggnad och av solceller på  
fastigheter som kommunen äger. Sent omsider börjar det nu att satsas på detta men  
fortfarande behöver takten öka så att vi når klimatmålen. Denna motion är tyvärr inte  
svaret på en ökad satsning på solceller. Att tänka sig att anlägga en solcellspark i  
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Ramsmoras jungfruliga ängsområde är inte lämpligt. Enligt Naturskyddsföreningen i Nacka  
så har vi redan en förhållandevis liten andel naturlig ängsmark i grönområden och detta är  
ett av dem. Därför behöver denna del av naturområdet i Ramsmora sparas för betande  
djur, en naturlig, rik ängsflora och för djurfaunan. Nackalistan bifaller tjänstehandlingens  
förslag till beslut.” 
 
Esa Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraterna:  
”Sverigedemokraterna vill gärna peka på de lyckliga sammanfallande omständigheter och 
goda utvecklingsmöjligheter som förenas i förslaget om utredning av solcellsparken i 
Ramsmora: kyrkan behöver och kan få avkastningsmöjligheter på sin egendom (stora 
behov av reparationer på kyrkobyggnaden föreligger), fossilberoendet i energisektorn kan 
minskas med en miljövänlig energianläggning nära befolkningscentra utan stort 
transportbehov, och finansiering finns såvitt känt i bankvärlden då investeringen relativt 
lätt kan räknas hem.” 
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